

市场监管局开展专项检查,抽检 300 批次 进口食品水果合格率 98.7%

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员金琳)法国的红酒、德国的巧克力、越南的水果……随着春节的临近,甬城进口食品和水果旺销。宁波市市场监管局专门组织了针对进口食品和水果的专项检查。昨天,300批次样品初检结果已全部揭晓:共检出不合格样品4批次,合格样品296批次,合格率为98.7%;不合格问题主要是微生物超标、超范围使用食品添加剂(柠檬黄)、质量指标(酒精度)不达标。

本次专项检查共抽检样品300批次,抽样区域和场所主要集中在海曙区、江东区 and 鄞州区的超市、批发市场和水果店。从样品类别来看,本次抽检涉及11个食品类别,

分别是水果100批次,焙烤食品42批次,休闲食品41批次,糖果及巧克力制品25批次,饮料21批次,粮食制品20批次,酒类18批次,液体乳16批次,肉制品7批次,食用油5批次,调味品5批次。

从生产区域来看,本次共抽检样品300批次,其中200批次为进口食品,42批次为进口水果,58批次为国产水果。

其中不合格样品4批次,共检出不合格项目4种,涉及5项次不合格。其中,调味品、食用油、肉制品、液体乳、饮料、糖果及巧克力制品、水果的合格率均为100%,酒类、粮食制品、休闲食品和焙烤食品各检出1批次不合格。酒类不

合格问题是酒精度不达标;粮食制品和休闲食品的不合格原因是微生物超标;焙烤食品的不合格问题是超范围使用食品添加剂柠檬黄。

昨天市场监管局对不合格情况还请专家做了一个详细的说明。本次抽检发现1批次粮食制品菌落总数和大肠菌群超标;1批次休闲食品大肠菌群超标。菌落总数和大肠菌群都是指示性微生物,并非致病菌,主要用来评价食品清洁度,反映食品在生产过程中是否符合卫生要求。菌落总数或大肠菌群超标可能由于产品的加工原料、包装材料受污染,或在生产过程中产品受人员、工具等生产设备、环境的污染而导致。

本次抽检发现1批次焙烤食品超范围使用柠檬黄。本次抽检的样品属于不允许添加柠檬黄的范围。柠檬黄是一种合成色素,在国标允许的范围限量使用是安全的,若超范围超限量使用则可能对消费者的身体健康造成危害,可能导致过敏及其他反应。

本次抽检发现1批次葡萄酒的酒精度不达标。酒精度是葡萄酒的重要质量指标,含量不达标会影响酒的品质。酒精度不合格可能是个别企业生产工艺控制不严格或生产工艺水平较低,无法有效控制酒精度的高低;也可能是个别企业为了降低成本,故意标高酒精度,以提高销售价格,欺骗消费者;也不排除生产者的检验器具未准确计量,检验结果出现偏差的情况。

让我们用声音温暖你 “时光礼物·公益有声书”分享活动昨举行



青年志愿者在为盲童播放有声读物。(丁安 张旦旦 摄)

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)对于16岁的弱视男孩王凯来说,世界是眼前模糊不清的一个个人影,是用指尖触碰到一段段盲文,是只能靠想象的色彩斑斓。昨天,他收到了一份特别的“时光礼物”,里面装载着爱心人士温暖而动人的“声音”,为他勾勒一个“更大的世界”。

昨日下午,“陪盲童看世界”“时光礼物——公益有声书”面对面分享活动,在宁波市特教中心学校举行。此次活动由共青团宁波市委、宁波市志愿者协会发起,共青团镇海区委承办,并作为“宁波市青少年万人圆梦行动”主题活动之一,为在场的32名盲童送去贴心的温暖。

“盲童如何感知世界,一直以来都是一个难题。”宁波市特教中心学校副校长顾燕凤表示,相较于听力残障的孩子,视力残障的孩子学习门槛更高。“我们图书馆里那点盲文书,孩子们翻了又翻,都读遍了。”

听“书”,便成了一个更为现实的选择。在市特教中心学校,平时老师上课会选择用

“读”的方式,也会教孩子们通过电脑、手机等载体,通过从网上“听”收获信息。“但网上资源那么多,孩子们喜欢的电影读物,不一定立马就能方便找到。”执教6年的老师石丽丽说。

了解到这一情况后,由团组织牵头,宁波本地电台的主播、高校大学生、社会各界青年志愿者通过网络汇聚,录制了《我的中国我的梦》《假如给我三天光明》《致大自然》等故事片段,刻录在U盘里头,将其作为“时光礼物”送给孩子们。

“希望通过我的声音,能够给孩子们一个更加美好的世界。”何青是万里创新学院的大三学生,上个月她通过微信录制了童话故事《小矮人鲁鲁》,没想到一个月后,这张带有她美好祝福的公益专辑,已抵达第一批受益盲童的手中。

据悉,这场声音的接力还将继续。本次“时光礼物·公益有声书”活动将在2016年持续开展四季,计划完成100个时光礼物,并举办4场线下“面对面”公益分享会,去温暖更多有需要的人。爱心人士也可继续通过“宁波共青团”官方微信参与其中。

宁波海关深挖“案中案” 破获一起韩国化妆品走私大案

本报讯(记者俞永均 通讯员甬关)受“韩流”影响,韩国化妆品在国内市场深受欢迎。一些不法分子不惜铤而走险,通过伪报品名的方式走私韩国化妆品以牟利。日前,宁波海关在对走私出口木炭案件深挖时,顺藤摸瓜查获一起韩国化妆品走私大案,涉案化妆品货值达580万元。目前,此案已移送市中级人民法院

审理。

据宁波海关办案人员介绍,他们在抓捕一个走私出口木炭犯罪嫌疑人李某时发现,其不仅出口木炭至韩国,还在国内联系运输韩国化妆品。这些韩国化妆品从何而来?经过分析,海关缉私警察判断这些化妆品可能涉嫌走私进口。在进一步的搜查中,一张从韩国仁川运往宁波的“进口

提单”浮出水面,而提单上货物的品名却是塑料粒子。

提单发货地是韩国仁川,与化妆品的产地一致。这批货物是不是走私化妆品?开箱查验后,海关发现集装箱内装了满满一柜的韩国化妆品,包含雪花秀、whoo、梦妆、兰芝等韩国高端品牌,有11万余件。面对铁证,犯罪嫌疑人李某终于交代了犯罪过程:自2013年11

月起,以李某为首的犯罪走私团伙通过伪报品名方式,累计走私进口韩国化妆品货柜9个,货值580万元。

目前,我国对化妆品进口实施严格的SFDA(国家食品药品监督管理局)审批检验制度。海关提醒,走私进境的化妆品,未经国家出入境检验检疫部门检验,难以保证其来源和质量。

公交人 开心迎春运

昨天上午,市公交总公司永平公司举行迎春趣味运动会,驾驶员、修理工等百余名职工参加了公交大力士、指压板接力、另类报数等多项趣味活动,让大家以更好的精神面貌投身到即将开始的春运工作中。(徐文杰 毛敏尔 摄)



创业集市为农村电商 寻梦者送上“市场”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)过了腊八就是年!喝完香浓的腊八粥,鸣锣开市的创业集市,为创业者们带来的是“市场”。昨天,第七期创业集市迎新专场暨第二届O2O网络年货节在雅戈尔体育馆广场开幕,来自我市各地的“新农人”们,带着对市场的梦想和憧憬,成了集市主角。

新农人们正致力于改变传统的农村产品销售模式。一市的蟹大人,经过电商化产业链的改造,成为淘宝青蟹销售冠军。但放下

锄头拿起鼠标,对于许多农人或新农人,依旧困难重重。

“农村电商基础广泛,数量众多,发展势头强劲,但因创业基础薄弱,普遍存在资金缺乏的问题,创业集市年货展活动的目的,就是想通过线上线下的对接,为创业者们送上市场,并培育他们‘触电’的习惯。”淘宝特色中国宁波馆负责人汪勇告诉记者。

据了解,在这场由供销社和人社局共同举办的创业集市中,汇聚了229个商户,参与展销的农产品和副食品共20大类近千个品种。

在工业大镇宁海西店镇,有一家企业职业经理人俱乐部。百余会员 通过开展管理交流与观摩活动,互帮互助,抱团发展——

俱乐部里的创业故事

本报记者 孙吉晶
宁海记者站 陈云松
通讯员 徐红燕

本月下旬,西店镇企业职业经理人俱乐部年会即将召开。会前,俱乐部理事会上发表格,请各位会员提交提案,为俱乐部新一年工作安排出谋划策。

翻开去年俱乐部活动一览表,1月至12月,总共安排了29场活动,内容包括培训、讲座、赴外地企业参观等。“除了这些日常性的活动,俱乐部发挥的更大作用是,成员各显身手,为企业解决了不少生产、管理上的难题。”俱乐部会长邹双海说。

西店民营经济发达,中小企业众多,形成了家用电器、金属制品、文教用品、汽车零部件、模具制造五大主导产业。在产业转型升级的大潮中,这些劳动密集型企业的管理粗放弊端日益显现,成为企业发展的拦路虎。作为西店镇党委政府服务企业的一个重要平台,俱乐部在企业转型升级中应运而生。目前,西店镇企业职业经理人俱乐部共有入会企业50家,占全镇

规上工业企业的一半左右。

出钱买不来“接地气”的服务

西店镇企业职业经理人俱乐部共有108位会员,除了部分企业经营管理者,大多是企业引进的高级人才,他们中既有职业经理人,也有技术专家。俱乐部积极开发集体智慧,去年初,成立了由9位会员组成的“西店镇企业管理服务小组”。企业如有需求,可以直接联系服务小组要求提供帮助。

金博文具有限公司是2015年加入企业职业经理人俱乐部的新会员。这家产品以外销为主的企业拥有自营进出口权,外贸订单近两年越来越多。虽说业务源源而来,但公司刘总是发愁。因为管理跟不上,不仅造成生产压力,而且浪费较多,效益不高。这对一家劳动密集型企业来说,始终是一个痛点。

利用周末休息时间,企业管理服务小组与企业管理者面对面交流,指导搭建组织架构。有时候,服务小组针对金博公司管理环节存

在的问题,给老总出题目,布置作业,等到下次来时再行解答。

“就算拿出一二十万块钱,也买不来这样‘接地气’的指导。”一次次的上门服务,金博老总犹如醍醐灌顶,获益匪浅。几个月下来,企业运行状况明显改善。刘总说,眼下他正在物色人才,以补充管理团队的新鲜血液。

由于产品容易被模仿,曾几何时,西店企业之间“相互提防”,大多关起门来搞生产。在俱乐部的互联互通下,过去相对封闭的一套经营思路得以转变,同行企业从隔阂走向共享。

西店镇企业职业经理人俱乐部建有一个微信群。进入微信群,各种各样的求助信息都有。哪家企业碰到难题、哪家企业急需资料,俱乐部会员都会第一时间提供帮助。去年底,宁波双林工业品制造有限公司想接一批德国单子,且要马上投产。但公司从未做过与德国厂商之间的相关“验厂手续”,通过网络联系相关资质方,对方开价5万元。求助信息在俱乐部平台发布后,马上就有了回应,该镇协生照明公司的小任曾做过这一标准认

证,他把相关的样本资料和沟通渠道一股脑儿告诉双林工业品制造有限公司。最终,“双林”节约了时间,还省下了一半的手续费用。

不单单是信息,西店企业的抱团合作还拓展到更高层次的技术领域,这在过去是根本不可能的。双林工业品制造有限公司花大力气探索工业自动化,成功研发出第一台机械手样机,并对生产线进行了自动化改造。当同为俱乐部成员的兴达文具公司老总带着技术团队上门取经时,“双林”把许多关键技术拷贝给了对方。

企业想的,员工要做的,就是我们做的

西店镇有注册企业2000余家,其中年产值2000万元以上规模企业百余家,企业职工总数超过5万人。面对庞大的培训需求,仅靠当地成人学校一家之力远远不够。如何在成校之外,另辟一条培训之路?西店镇企业职业经理人俱乐部理事会为此绞尽脑汁。

把学校办到规模以上企业。这



图为企业产品质量管理培训班。

一想法得到了不少企业的呼应。去年初,在各企业职业经理人俱乐部成员的共同倡议下,经企业自主申报,西店镇在长荣光电、吉德电器、协生照明、双童电器等12家企业创办了首批职工学校。每所职工学校都有一名“店长”,由该企业的职业经理人俱乐部会员兼任。职业学校必须有完备的办学设施和师资,申报验收合格后由镇总工会授牌。

一家工业品制造有限公司副总经理表示,公司200多位员工急需在转型升级阶段开展培训。原来西店成校培训资源有限,有时几家企业争抢场地和师资。企业职工学校办起来后,课程都按照公司自身的需求量身打造,去

年一年培训企业职工2000余人次,大大超过以往。

“企业想的,员工要做的,就是我们做的。”俱乐部副会长说,坚持这一理念,西店镇企业职业经理人俱乐部为企业职工培训找到了切合企业实际情况的可行路径,在企业的人力支撑和可持续发展方面起到了不可或缺的作用。去年,企业职工学校培训内容包括班组长管理、优质生产、品质管理、岗位技能以及员工素养等。培训企业职工1.5万余人次。

此外,俱乐部还倡导各会员企业开展交流与互助活动,联合各会员企业举办企业用工现场招聘会。去年11月和12月,俱乐部组织十家企业赴高校对接,开展校企合作人才招聘。